
           

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Σέρρες, 15/02/2022                       

Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτού Σερρών  
 
Προς:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
 

 
ΘΕΜΑ:  «Προσδιορισμός του ωραρίου των νηπιαγωγών με βάση την προϋπηρεσία 

και όχι την οργανικότητα των νηπιαγωγείων» 
 
 

Κυρία Υπουργέ, 
  
Όπως πληροφορούμαστε το διδακτικό ωράριο των νηπιαγωγών, τα τελευταία χρόνια, 
αυξάνεται σταδιακά άλλοτε κατά ένα τέταρτο, και άλλοτε κατά μισή ώρα, με τελευταία την 
αύξηση κατά μια διδακτική ώρα. Οι νηπιαγωγοί εργάζονται, σήμερα, περισσότερες ώρες 
από όλους σχεδόν τους εργαζόμενους στην εκπαίδευση. Δεν έχουν κενά ή διαλείμματα, 
είναι διαρκώς επιφορτισμένες με την επίβλεψη των παιδιών και έχουν μεγαλύτερο 
διδακτικό ωράριο από όλους. Στις περιπτώσεις, μάλιστα, που ασκούν και διοικητικά 
καθήκοντα, το πραγματικό εργασιακό ωράριό τους ξεπερνάει κατά πολύ τις 6 ώρες. 
Σήμερα, το διδακτικό ωράριο των νηπιαγωγών είναι 25 ώρες την εβδομάδα και δεν 
υπολογίζεται -όπως για όλους τους άλλους εκπαιδευτικούς- με βάση με τα χρόνια 
υπηρεσίας αλλά με βάση την οργανικότητα των νηπιαγωγείων που υπηρετούν.  Tο 
πρόβλημα παρουσιάζεται ακόμα πιο έντονο, τώρα, στις εξαιρετικά απαιτητικές συνθήκες 
της πανδημίας, όπου χρειάζεται ακόμα μεγαλύτερη επιτήρηση των νηπίων, παράλληλα με 
σημαντική αύξηση του γραφειοκρατικού φόρτου εργασίας (κρούσματα-τεστ-ιχνηλάτηση-
ενημέρωση γονέων κλπ). 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 
 

1) Προτίθεσθε να εφαρμόσετε το νόμο για όλα τα ολιγοθέσια νηπιαγωγεία, λαμβάνοντας 

την απαραίτητη πρόνοια για τη μείωση του ωραρίου των νηπιαγωγών που υπηρετούν 

σ’ αυτά, ανάλογα με τα χρόνια υπηρεσίας και όχι με βάση την οργανικότητα; 
 

2) Θα προβείτε στον υπολογισμό του ωραρίου των νηπιαγωγών κατ’ αναλογία με τα 

ισχύοντα στους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, 

λαμβάνοντας την απαραίτητη πρόνοια, ώστε η διδακτική ώρα να διαρκεί 45΄της ώρας, 

όπως, δηλαδή, ισχύει και για τους υπόλοιπους εκπαιδευτικούς; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Κωνσταντίνος Μπούμπας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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